

逆行归来的全国人大代表陈静瑜建议:

# 将武汉封城日设为“国家公共卫生日”



现代快报+/ZAKER南京记者 安莹 摄

**快讯**(记者 鹿伟 张瑜 安莹)5月20日,逆行武汉归来的全国人大代表、无锡市人民医院副院长陈静瑜,随江苏代表团赴京参加全国两会。作为“最后一批逆行者”,陈静瑜在接受现代快报记者采访时,建议将武汉封城的1月23日,设为“国家公共卫生日”,时刻提醒民众保持健康意识。

过去的四个月来,陈静瑜和众多白衣战士一样,接连经历了挑战生命禁区的考验。2月29日,他在无锡成功完成了全球首例新冠肺炎晚期肺纤维化病人的双肺移植。4月18日,国务院新冠肺炎联防联控医疗救治组成立了以陈静瑜为组长的国务院联防联控医疗救治肺移植专家组。同日,陈静瑜奔赴武汉展开救治,实施肺移植手术的两名患者目前已经脱掉了呼吸机而且恢复良好,正在康复锻炼中。疫情发生以来,陈静瑜团队在无锡、武汉两地共完成了四台新冠肺炎危重患者的肺移植手术,其中包括一例全球最高龄新冠肺炎晚期肺纤维化病人的双肺移植手术。

“从武汉回来后,我也在思考,作为全国人大代表并结合自己在疫情期间的体会提出了建议,希望把1月23日设为国家公共卫生日(National Public Health Day)。”陈静瑜说,“对于我们来说,1月23

日是这场战‘疫’的一个转折点,对上千万人口的城市采取‘封城’措施,是人类历史上前所未有的重大决定。这一行动不仅迅速有效遏制了疫情在中国的蔓延,还大大降低了病例输出到其他地区和国家的风险,为全球疫情防控赢得了宝贵的时间,体现了中国政府作为一个负责任大国的政府的担当,以及对中国和世界人民健康的责任和担当。”

陈静瑜对现代快报记者表示,把每年的1月23日设为“国家公共卫生日”,可以时常提醒民众保持健康意识,让公共卫生理念融入社会文化,使健康生活方式和行为成为公众的自觉行动。“国家公共卫生日”的设立也将是加快健康中国建设、贯彻落实《健康中国行动》的体现,彰显中国政府对公众健康的庄严承诺,将成为中国参与全球健康治理的独特贡献。



扫码看视频

## 全国人大代表客串主播 为家乡人民“拍”两会



何健忠客串主播  
现代快报+/ZAKER南京记者 张瑜 摄

全国人大代表刘璠建议:

# 合理增加医院救治能力战略储备



刘璠

突如其来的新冠肺炎疫情给全国乃至全世界带来极大挑战,目前我国疫情防控已经取得阶段性胜利,这场疫情也给我们带来很多思考。近日,全国人大代表、南通大学附属医院骨科主任刘璠接受现代快报记者采访时提到,建议加强紧急救援卫生物资战略储备,严把抗疫防护物资质量关,同时应从战略高度布局,合理增加医院救治能力的战略储备。

现代快报+/ZAKER南京记者 安莹 张瑜 鹿伟 文/摄

## 须加强紧急救援卫生物资战略储备

结合这次新冠肺炎疫情,刘璠建议,成立常设性国家公共卫生突发事件应急处置小组,根据不同突发事件的性质,明确核心牵头部门,统筹协调各相关部委办局,围绕应急处理原则,完善应急突发事件处理机制,建立高效、快捷、科学的处理程序,一旦出现紧急情况,迅速自动激活联动机制,启动紧急救援。

应对突发公共卫生事件,必须加强紧

急救救援卫生物资战略储备。“多部门应从宏观层面确定战略储备物资生产单位、生产能力,以应对各种突发事件,保证医疗及全民的供应与需求。”

刘璠还建议在平时即由政府主导实施模拟演练,将公共卫生突发事件处置演练作为各级政府主要职能之一,设计不同主题、不同范围,常抓不懈,并作为政府考核项目,由全民监督。

## 推进“平战结合”高水平医院建设

刘璠认为,新冠肺炎疫情期间,在应对及处置大型突发公共卫生事件中,大型公立医院因综合实力强、履行公益职能能力,发挥着极其重要、不可取代的作用。他建议,从战略高度布局,合理增加医院救治能力的战略储备。

刘璠表示,在建造大型公立医院时,应设计相对独立又与主体相连的诊治中心,平时对普通患者开放,可缓解大医院住院难的问题,一旦疫情等突发事件需要时可立刻封闭,供紧急救援使用。对传统老院区,可利用现有条件,通过改造、扩建等方式挖掘潜力、加强“平战结合”功能。

“大型公立医院具有综合实力强、优质资源多、人才密集优势,与此同时,应提升其数字化、现代化诊治能力,配备新一

代先进仪器设备,用5G等数字化技术引领诊治技术的创新,真正成为‘拉得出、打得响’的医疗救治中坚力量。”刘璠说。



**快讯**(记者 安莹 鹿伟 张瑜)“作为江苏的(全国人大代表),我们将认真参加好这次大会,积极履职……”5月20日上午,在苏全国人大代表赴北京参加全国两会。在从南京出发前,全国人大代表、中国邮政集团泰兴市分公司城区分局局长、江平路支局支局长何健忠举着自拍杆拍了起来。他说,今年很多媒体记者不能跟团采访,他受托担任起临时“主播”,在参会间隙拍摄一些代表参会的场景和画面,希望给家乡人民“拍”回最新鲜的全国两会。

20日早晨,代表们坐大巴赶往南京南站乘高铁赴京。开车前,何健忠就拿出自拍杆举着拍不停,拍摄间隙还在做解说,介绍代表们在现场的情况,俨然变身新闻主播。何健忠告诉现代快报记者,今年很多记者不能跟团采访,他就在忙碌间隙担负起拍摄任务。“出发前专门培训过。”何健忠说。

这次要拍摄哪些内容呢?

他介绍,主要是把全国人大代表参会情况传回去。“要让泰州老百姓第一时间了解这次大会的情况,也把大会精神传回去,让泰州人民振奋精神,更好地投入复工复产,为下一轮大发展提振精气神!”何健忠说。



扫码看视频